

建功时代 勋章闪耀

◎王冬冬(河南平顶山)

一年好景,正是橙黄橘绿。在这美好的季节,能够参加市委党校第51期中青班,加油充电,深感荣幸。走在美丽幽静的校园,看到天蓝地绿,感到劳动创造的美,这时,我想到了一个平凡的劳动者、优秀共产党员王建勋。

王建勋是平煤神马集团帘子布公司捻织二厂布机保全工段工段长,今年七一期间,他作为“全国优秀共产党员”代表,在人民大会堂受到表彰,并在天安门广场参加了建党百年庆典。

我所住的小区与王建勋工作的厂子隔一条马路,每天都能看到进进出出的工人,他们穿着工装,很让人羡慕的样子。因为,那是国家“六五”计划投资兴建的我国第一个尼龙帘子布厂,经过40年的发展,已成为产能世界第一的尼龙66产业基地,是我国尼龙民族工业的巨子。由于工作原因,我听说了很多王建勋的事迹,他能够成为河南省管企业唯一的“全国优秀共产党员”称号获得者,其实并不意外。

王建勋国字脸,大眼睛,工作勤勉,技术高超,为人低调。

35年来,他坚持每天至少提前一小时到岗,晚一个小时下班;只要生产有需要,随叫随到,累计加班1000多个日夜……作为技术工人,他不仅能干,还会巧干,先后完成了44项发明改造,其中16项获国家专利,累计为企业创造效益近亿元。

在厂里,要想在人前立住脚,就得有真本事。王建勋善于钻研,他看到生产时车间里容易产生棉尘。棉尘俗称花毛,是捻织车间主要危险源之一,也对工友健康不利。为了降服花毛,他查资料、画图纸、买配件、找工具,跑遍市区寻找手艺精湛的老铁匠。他设计制作了三代棉尘收集装置,一点点把棉尘收集率由25%提高到88%,这可是世界级水平,连法国米其林相关人员都赞叹:“这是世界上最干净的车间,了不起!”

由于长年累月超负荷工作,王建勋患有多种病,尤其是腰椎间盘突出症,疼起来难以忍受。为了不耽误工作,他特制了一条“钢板”腰带。那年,他给洋设备做技术改造,在狭小的空间里半蹲了三个小时,腰椎间盘突出更加严重。医生说:“建勋啊,你的腰椎严重受损,恐怕这一辈子都治不好。”但他首先担心的不是自己的身体,而是设备出故障时他修不了怎么办?于是,他就用10根钢条串在医疗护腰带上,一干活就系上它。

去年,厂里要在7天内安装调试5台新式喷气织机。王建勋怕“挺”不过来,又在“钢板”腰带里垫上厚厚的毛巾。等到织机全部安装调试完毕,“钢板”腰带和毛巾上全是血泡磨破后的斑斑血迹。

王建勋交纳“特殊党费”的故事,也令人动容。在他的工作室抽屉里,存放了十来个装着1000元钱的牛皮纸信封,这是他预备退休前每年缴纳的“特殊党费”。有人问他为啥这么做,他说:“不知道以后会遇到啥花钱的事,到那时我怕拿不出。趁我现在有,先预备上。”

他说,自己能够被组织认可,参加建党百年庆典,是企业集体的光荣,是他一生的荣耀。在观看庆典时,他曾三次流下眼泪。第一次是看到直升机方队悬挂着党旗和写着“伟大的中国共产党万岁”等四个条幅缓缓地从头顶飞过时;第二次是看到五星红旗庄严升起时;第三次是听到“伟大、光荣、英雄的中国人民万岁”在天安门广场上空回响时。他为自己是一名党员感到骄傲,为自己是中国人感到自豪。

王建勋的父亲是党员,是帘子布厂第一代建设者,扎根在这里,一辈子默默奉献。他的父亲曾有机会作为技术人才调回青岛老家,但刚建成的厂需要技术人才,他父亲考虑再三放弃了。王建勋弟兄三人都是帘子布人,哥哥王建民是集团劳模、弟弟王建顺是公司劳模,王建勋则是集团劳模和省劳模。一门三兄弟,个个是劳模,传为美谈。

王建勋1986年9月参加工作,一直从事布机保全维修工作,在平凡的岗位上奉献自己的光和热。

这是一个美好的时代,这是一个追梦的时代。河南省劳动模范、五一劳动奖章、中原大工匠、河南省技术能手、全国优秀共产党员……这一个个闪光的荣誉、一枚枚耀眼的勋章,是对王建勋的肯定,也深深启迪我们。愿更多像王建勋这样的党员、劳动者不断涌现,我们脚下的土地必将更加富饶、头顶的天空必将更加蔚蓝。



朝雪暮霜 百花成蜜

◎任丽娜(河南平顶山)

秋高气爽,晴空万里,微风里和着淡淡的桂花香,摇曳的桂花枝旁,有几只小蜜蜂在飞舞。秋日里竟然还能见到小蜜蜂?看着它们忙碌碌的身影,让我感慨不已,不由得想起了我的一位老领导。

老领导是有着几十年党龄的老党员。平日里他总是少言寡语,却经常说一句话:“群众利益无小事,对待上访群众要像对待自己的亲人一样。”

十五年前,在同样的桂花香中,我踏入了湛河区纪检监察机关信访室的大门,也是在那时结识了老领导。上班后不久,我接待了一名没有合法理由、上访多年、脾气又火爆的老大爷,不管我怎么努力解释,他都不满意。后来只要一见到他来我就紧张得冒汗,我向老领导抱怨他是一个难啃的“硬骨头”。

“来,丽娜,尝尝这个蒲公英茶!”一天上午,我刚到办公室,平时不怎么多说话的老领导突然的热情让我有点措手不及。“这可是‘硬骨头’送的‘礼’嘞!”老领导笑着往我手里塞了一杯茶。老领导竟然与“硬骨头”成了朋友?

看着我惊呆了的样子,老领导笑了笑,不紧不慢地说:“丽娜,你说我们党和群众是什么关系?”我肯定地说:“党是为人民服务的!”“那党员干部又是群众的什么呢?”“是人民公仆!”老领导温和地继续说道:“咱是党员,是为群众解决问题的,咱应该从法、理、情等各个方面给他们分析,帮助他们……只有站在群众的角度去考虑问题,才能赢得群众的信任,在接待群众时才不会紧张。”

后来我才知道,老领导为了解开“硬骨头”的心结,通宵达旦翻看这名信访人的全部信访案卷,走访相关人员了解具体情况,查阅大量证据资料,在确认“硬骨头”确实属于“无合法理由”后,一有空就往“硬骨头”家里钻,对“硬骨头”提出的所有理由都解答得让其哑口无言。老领导还帮他分析上访多年获得了什么、失去了什么,让他看看周边邻居们日子过得红红火火,自己家一片萧瑟;老领导

还自掏腰包帮“硬骨头”解决了许多生活上的困难;老领导还……

老领导的付出最终打动了“硬骨头”,他说:“俺也知道俺的要求不符合规定,但俺当时就认自己的理,看着你啥都替俺着想,俺真的很感动……”最终,这起“旷日持久”的疑难信访案件画上了圆满的句号。

这个“硬骨头”不再上访后,种起了蔬菜,日子越过越好,他家后山上有蒲公英,就挖了一些送给老领导。像“老骨头”这样的“访友”,老领导还有很多很多。

时光荏苒,白驹过隙。眨眼间,老领导退休了,我也变成了纪检监察信访工作的一名“老兵”,也像老领导一样经常唠叨“群众利益无小事,对待上访群众要像对待自己的亲人一样”。

今年夏天的一场暴雨给河南各地带来很大的损失,各地纷纷开展抗洪救灾行动。一天下午,天下着暴雨,地上积水已经很深。下班途中,我看到一位头发花白的老大爷弯着腰在积水里摸索着,旁边扔着一把雨伞。我很好奇,又感到心酸——好奇他在做什么,心酸他浑身上下已被暴雨淋透。我赶忙蹚水过去,看看能帮他点什么。

“大爷,您在干吗呢?”大爷的手顿了一下,回过头来笑着说:“丽娜,下班啦?”看着那张满是雨水的脸,我的泪水直在眼眶里打转。

“怎么是您啊,老领导?”说着,我赶忙脱下雨衣想给他披上,老领导按住我的手,说:“这儿的下水道堵了。”说着,他拿铁钩摸索着继续从下水道往外掏垃圾。我从老领导手中抢过铁钩:“您歇会儿,让我来。”老领导依旧带着笑意:“我现在退休了,没啥事,通一通下水道我还是可以的,水下去了,放学的孩子们能少受点罪。”一股暖流涌上我的心头。

“采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜。”秋风中,一只只小蜜蜂仍在辛苦忙碌;大雨中,一位退休的老者依然心系群众。作为中青班学员的我,更应该带着蓬勃的朝气,立足本职岗位,牢记初心使命,忠诚履职尽责。

风雨中的温情与感动

有人说,好的缘分会相伴我们一生,我与平顶山银行的缘分是不期而遇。

记得那是2002年的夏天,那时平顶山银行还是市城市信用社。那天天气闷热,太阳火辣辣的,没有一丝风。我吃过午饭后,骑着自行车提前去上班,顺道去银行把兜里的零钱换成两张百元大钞,准备晚上“随份子”去参加同事的婚宴。

从家里到单位,骑车需要十多分钟,路经好几家银行。但想到自己不办理存款业务,只是换几张新钱,这不是给人家添麻烦吗?我就一直犹豫着没进去。

后来,我思来想去,最终走进火车站对面的城市信用社。走进去,就感到无比亲切,在工作人员的热情指引下,我坐在凳子上等着。办事的人不多,很快就轮到我了。柜台里,那个充满阳光的“小哥哥”向我一笑,非常热情,丝毫没有嫌弃的样子。他帮我把那些皱巴巴的零钱舒展开,

麻利地计钞、验钞,很快就将两张崭新的“毛爷爷”递了过来。

临走时,他给我一张小纸条,上面有他的名字和电话。他说他叫小崔,以后业务可以找他。这时,外面忽然狂风大作,电闪雷鸣,下起大雨,水流如注,闷热的天气顿时有了凉爽的感觉。

小崔见状,急忙给我倒了一杯开水,让我坐在大厅的椅子上暂等一会儿,避避雨。端起热腾腾的开水,我感到心里暖暖的,真正感受到了“宾至如归”。等了大概十分钟,雨渐渐小了,我要去上班,否则就要迟到。小崔又从柜台拿出他的雨伞,说啥时候再路过了捎来就行。我打着伞去上班,一路上心情格外轻松。换钱、倒水、送伞,这一件件小事,看似微不足道,但“细微处见精神”,处处表现了为客户着想的暖心。

从此,我对这里产生了别样的感情,

走到火车站,总会情不自禁看上她一眼。后来,她的名字从城市信用社改为商业银行,又改为平顶山银行,但她的真情服务永远不变。正是因为对她的信赖,多年来,我成为平顶山银行的忠实客户,也和小崔成了朋友,不仅把钱存在这里,还下载了平顶山银行App,水费、电费、燃气费也由银行代扣代缴,既省心又舒心。

“离您更近,助您更远”,是平顶山银行的服务理念。在这一服务理念支撑下,平顶山银行始终坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的经营宗旨,发行了佛泉卡、豫如意卡、公务卡、社保卡等,推出了网上银行、电话银行、手机银行、微信银行、直销银行、“金凤凰”理财、支付宝卡通、保管箱和“金通道”24小时人工自助银行等特色

产品服务,赢得了越来越多客户的认可与信赖。

如果说,当年的那个城市信用社是邻家朴实的“小姑娘”,后来的商业银行变成了可爱的“美少女”,那么,如今的平顶山银行就是风华闪耀的“大美人”,因为她的资产规模突破千亿元大关,成功迈入千亿级银行序列。

点滴温情,铭刻永恒。我与平顶山银行的故事,虽然开始于偶然,但必将相伴永远。因为她的温情,在阳光下不断传递,在风雨中持续守望。有了这些温情,就会让人感动,人生遇到再大的风雨,也会无所畏惧,从而一路向前,追逐梦想。

(杜光松)

我与平顶山银行的故事

平顶山银行20周年行庆作品征集大赛作品展示

